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Koncept predstavuje novú generáciu herných priestorov, 
ktoré reagujú na výzvy súčasných miest. Prepája dynamiku 
hier, vyváženú mikroklímu a riešenie na zadržiavanie zrážok 
do funkčného priestoru, kde príroda a hra tvoria jednotný 
celok. Tento prístup nie je len estetický, ale najmä systémový. 
Herné prvky a zeleno-modrá infraštruktúra tu fungujú v 
symbióze, pričom každý prvok prispieva k odolnosť územia 
voči klimatickej zmene. Vegetácia, jej rôznorodosť a kvalita, 
je nosným prvkom celého konceptu. Vzrastlé stromy a 
rôznorodá trávinno-bylinná vegetácia poskytujú tieň a 
prispievajú k zlepšeniu mikroklímami. Herné prvky prirodzene 
zapadajú do krajiny a podporujú pohyb, kreativitu a interakciu 
s prírodou. Použitie prírodných materiálov, ako drevo a 

kameň v kombinácii s modelovaním terénu formujú priestor, 
ktorý inšpiruje k objavovaniu. Tvar a výška herných prvkov 
nadväzuje na prírodné plochy - od trávnatých plôch až po 
stromy. Pestré prírodné ihriská prirodzene spájajú herné a 
oddychové plochy do dynamickej a funkčnej krajiny. Vodné 
hry integrované do dažďových záhrad a zelených plôch učia 
deti aj dospelých o význame zadržiavania zrážok, kým lezecké 
prvky stimulujú koordináciu a pohybovú pestrosť. Zásadným 
princípom návrhu je recyklácia už prítomného materiálu, 
ktorý dostáva novú podobu, čím sa znižuje ekologická stopa 
územia. Nový príbeh Radosti predstavuje moderný prístup 
k tvorbe udržateľného herného priestoru, ktorý podporuje 
biodiverzitu a ekologickú stabilitu.

Detský smiech, voda stekajúca po rukách, bosé nohy na 
vyhriatom kameni. Priestor, kde voda oživuje hru a spája deti 
v pohybe a objavovaní. Voda  prináša radosť aj prirodzene 
cirkuluje – vsakuje, osviežuje vzduch a a plynule prechádza 
do priľahlej dažďovej záhrady.

Ihriská podporujú predstavivosť detí a objavovanie nových 
spôsobov hry. Dobrodružná krajina učí prehľadávať, liezť 
a skrývať sa, stáva sa labyrintom, úkrytom a miestom 
interakcií, ktoré deti objavujú podľa svojej fantázie. 
Podnecuje kreativitu a prispôsobenie priestoru.

Herné prvky s terénnymi modeláciami, preliezkami a 
pieskoviskami inšpirujú deti rôzneho veku k pohybu a 
objavovaniu. Každá zóna hravého priestoru ponúka zábavu 
a výzvy podporujúce fyzický a motorický vývin detí. Prírodné 
materiály dodávajú hre autentickú atmosféru.

Prírodný priestor pre deti vytvára ideálne mikroklimatické 
podmienky pre trávenie času vonku aj počas horúčav. 
Jemná bylinná vegetácia vytvára bezpečný a prehľadný 
priestor, kde deti môžu objavovať prírodu, hrať sa a rozvíjať 
svoju fantáziu.

Zelené bludiská pre všetky vekové kategórie s úzkymi 
cestičkami. To sú mikrolesy, ktoré lákajú návštevníkov do 
divokej prírody, zároveň ponúkajú úľavu počas horúcich 
letných dní, ako aj zážitok z biodiverzity uprostred mesta. 
Cestičky a lávky sú zaroven edukačnými prvkami.

Zeleno-modrá infraštruktúra pozostáva z 
navzájom prepojených prvkov, ktoré reagujú 
na potreby mesta a tvoria tak funkčné, 
estetické a ekologické prostredie. Dažďová 
záhrada s vegetáciou funguje ako efektívny 
bioretenčný prvok, ktorý dokáže absorbovať 
veľké množstvo zrážok a zároveň zlepšuje 
kvalitu ovzdušia a podporuje biodiverzitu. 
Počas suchých období bez zrážok, suchomilné 
extenzívne plochy šetria vodné zdroje, zlepšujú 
estetiku, biodiverzitu, mikroklímu, a znižujú 
náklady na údržbu. Zároveň, poskytujú deťom 
bezpečný a zábavný priestor na detské aktivity 
v podobe prírodných ihrísk. Tento biotop 
prirodzene dopĺňa ďalší prvok, adaptívny 

mestský mikroles, ktorý vnáša do miesta 
dynamiku prírodných procesov. Poskytuje 
útočisko pred horúčavami, ochladzuje 
prostredie a podporuje rast stromov rôznych 
vekových skupín. Ekologický rámec je 
podporený ochrannou izolačnou zeleňou od 
vyťaženej priľahlej cesty, ktorá prirodzene 
filtruje prach, pohlcuje hluk a znečistenie. 
Zeleno-modrá infraštruktúra je posilnená 
vegetačnými strechami, ktoré zadržiavajú 
zrážky a zmierňujú prehrievanie územia. Je to 
kľúčové v blízkosti veľkej vodnej plochy, ako je 
Štrkovec, kde v lete dochádza k problémom 
ako tepelný ostrov, nízka vlhkosť, nadmerné 
vyparovanie a odraz slnečného žiarenia.

Priestor, kde sa prirodzene prepája hra, pohyb 
a kontakt s prírodou. Vytvára sa tak dynamické 
a inšpiratívne miesto pre deti aj dospelých. 
Herné prvky, terénne modelácie s jemnými 
vyvýšeniami a priehlbinami, preliezky a 
balančné plochy sú organicky včlenené 
do prírodného prostredia. Rôzne štruktúry z 
dreva, kameňa či piesku, ponúkajú rozmanité 
možnosti na lezenie, balansovanie alebo 
spontánne objavovanie. Husté porasty krovín 
a zvyšky ponechaných stromov v otvorených 
lúčnych plochách tvoria pestrú mozaiku, ktorá 
ponúka priestor na hru, oddych a úkryt pred 
slnkom. Voda tu zohráva dôležitú úlohu nielen 
ako osvieženie, ale aj ako interaktívny herný 

prvok. V lete vytvára osviežujúce prostredie, 
kde si deti môžu užívať hru. Z vodného ihriska 
voda prirodzene odteká do dažďovej záhrady, 
ktorá plní funkčnú aj estetickú úlohu. Umožňuje 
návštevníkom lepšie pochopiť prirodzený 
kolobeh vody a význam udržateľného 
hospodárenia so zrážkami. Jedinečnou hernou 
a edukatívnou zónou je mikroles, ktorý deťom 
umožňuje objavovať prírodu priamo v meste. 
Úzke cestičky  vytvárajú atmosféru lesa a 
ponúkajú priestor na spontánnu hru. Deti môžu 
pozorovať drobný hmyz, sledovať, ako sa porast 
mení striedaním ročných období. Mikroles 
rozvíja nielen predstavivosť a dobrodružného 
ducha, ale aj vzťah k prírode.

Chrbticu územia tvorí pôvodná komunikácia 
pri Štrkovci, ktorá slúži ako hlavná os riešeného 
územia. Na ňu sa napájajú vnútroareálové 
chodníky a cestičky, ktoré vytvárajú prepojenú 
sieť pre pohyb peších. V srdci areálu sa 
nachádza multifunkčný otvorený priestor, 
ktorý slúži ako priečna os územia. Priestor 
je prispôsobený na spoločenské akcie, trhy 
a kultúrne podujatia. Centrálna poloha 
podporuje prirodzené stretávanie sa a vytvára 
živé spoločenské jadro. Z tohto priestoru 
vedie chodník na Bajkalskú ulicu, slúžiaci 
peším aj zásobovaniu. V areáli sa striedajú 
rôzne atmosféry. Vytvára sa tak pestrý a 
dynamický zážitok pre návštevníkov. Otvorené 

priestory určené pre pohyb a spoločenské 
dianie plynulo prechádzajú do zelených plôch 
ponúkajúcich pokoj. Hustá vegetácia vytvára 
intímnejšie zákutia ideálne pre oddych, zatiaľ 
čo priestranné plochy ponúkajú miesta pre 
dynamické aktivity, detské hry a rozmanité 
možnosti pohybu. Návštevníci si tak môžu 
vybrať medzi zapojením sa do živého diania 
alebo vyhľadaním tichého útočiska v tieni 
stromov. Návrh reflektuje potreby rôznych 
skupín ľudí – od rodín s deťmi po seniorov, ktorí 
hľadajú oddych od mestského ruchu. Ucelená 
štruktúra a rozmanité možnosti využitia z neho 
robia miesto, kde sa každý môže cítiť autenticky 
a nájsť niečo pre seba.

Hra, pohyb, živelnosť ... Nový príbeh Radosti !

Charakteristický rez 1-1´ Tabuľka bilancií

Herné zónyZeleno-modrá infraštruktúra

Vodná oáza Hra v štruktúrach Krajina pohybu Lúka objavov Divoký labyrint

Pohyb a charaktery

ZZaassttaavvaannoossťť  

Celková zastavaná plocha 545,0 4 %

Celková spevnená plocha 2730,0 21 %

Celková nespevnená plocha 10055,0 76 %

Kontrolný súčet plôch 13330,0 100 %

Riešené územie 13300,0 100 %

FFuunnkkcciiee

Herná plocha 1800,0 14 %

Šport 100,0 1 %

Služby / vybavenosť 360,0 3 %

Komunikačné plochy 2100,0 16 %

Zeleň 8970,0 67 %

Kontrolný súčet plôch 13330,0 100 %

Riešené územie 13300,0 100 %
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Charakteristický rez 2-2´

Areál hier Radosť pri jazere Štrkovec 1


